

Алтайская Кругосветка: 7 дней полной свободы

Регионы: Алтай Республика

О туре

7-дневный тур по Горному Алтаю с погружением в природу и культуру. Идеально для тех, кто хочет не просто увидеть, а «прожить» путешествие.

Вас ждёт путь через меняющиеся ландшафты, мощь стихий и культуру древнего Алтая. Вы увидите сосновые леса и степи, долины и величественные горные перевалы. Совершите путешествие на быстроходном катере от юга до севера Телецкого озера.

Это путешествие — возможность заглянуть за ширму и увидеть не только топовые, но и «затерянные» локации, до которых добираются не все туристы. А ещё — познакомиться с древними верованиями алтайцев, их культурой и кухней.

Программа насыщенная и одновременно у вас будет максимум времени на созерцание, прогулки, возможность просто насладиться моментом и побыть наедине с собой и первозданной природой.

Любители экстрима и ярких эмоций могут дополнить путешествие сплавом на рафте по реке Чулышман (за доп. плату). В финале путешествия вас ждёт свободный день на берегу Телецкого озера.

День 1 **Дороги алтайских мотивов**

Аэропорт Горно-Алтайск — Семинский перевал — обед — Каракольская долина — национальный обед в селе Шашикман — перевал Чике-Таман — слияние Чуи и Катунь — село Акташ.

09:00 — встреча в аэропорту Горно-Алтайска.

Вы также можете выбрать в качестве города прибытия Барнаул, но тогда вам необходимо прибыть туда за день до начала тура. В этом случае также организуется трансфер (точка сбора в городе будет сообщена отдельно за несколько дней до начала тура). Пожалуйста, учитывайте, что в этом случае вас ожидает ранний выезд (около 4 утра), а также дополнительный пятичасовой переезд.

Мы не будем тратить время на безусловно красивую и живописную, но не самую изумительную часть республики, а сразу двинемся на юг, в сердце Горного Алтая. Именно здесь вас ждут самые бурлящие реки, самые высокие горы и самые потрясающие пейзажи, от которых даже у искушённых путешественников замрёт сердце. Поездка именно в эту часть позволит вам с уверенностью сказать, что вы не просто видели, но и действительно покорили Алтай. Что смотрели на него не только глазами, но и охватили сердцем и прочувствовали душой, оставив там маленькую её частичку навсегда.

09:15 — переезд в село Акташ.

Основная часть нашего пути сегодня будет проходить по **Чуйскому тракту**. Эта трасса вошла в десятку самых красивых дорог мира по версии журнала National Geographic. И сегодня у нас будет возможность лично убедиться в справедливости этого решения. Так что приготовьтесь наслаждаться природой и, конечно же, увлекательнейшими рассказами гида.

11:00 — Семинский перевал.

Семинский перевал — это первая высокая точка в нашем путешествии (1717 м) и высочайшая точка Чуйского тракта. На перевале мы сделаем небольшую остановку, чтобы насладиться постепенно раскрывающейся панорамой Горного Алтая и его завораживающей безусловной мощью, которая будет всё расти по мере набора высоты.

12:30 — Каракольская долина.

Каракольская долина — одно из мест силы на Алтае, сакральное место для современных алтайцев и их предков. Считается, что через трезубец одной из вершин местной горы из космоса спускается энергия утроенной силы, способная

очистить души людей от злых помыслов и намерений, вселить веру в любовь и добро. Неудивительно, что в Каракольской долине сосредоточено огромное количество археологических, исторических и этнографических памятников.

Что вы увидите в Каракольской долине

- **Памятник мальчику с сусликом.** Он установлен на возвышенности Межелик, на территории природного парка Уч-Энмек. Памятник изготовлен на деньги местных жителей, чьё детство пришлось на трудные годы войны. Скульптура выполнена из стеклопластика, а сверху покрыта бронзой. В зеркальном отражении вместо лица мальчика каждый может увидеть себя. В руках же мальчик держит маленького суслика — животное, которое спасло многих жителей Алтая от голодной смерти во время войны.
- **Башадарские курганы.** Комплекс точно ориентирован на вершину Уч-Энмек и является одним из самых грандиозных и загадочных на Алтае. В Эрмитаже (Санкт-Петербург) хранятся коллекции артефактов из Башадарских курганов. Близ курганов мы полюбуемся величием природы Горного Алтая и Каракольской долины и начнём знакомство с древнейшими культурами, которые оставили неизгладимый след на территории Алтая.

14:30 — национальный обед в селе Шашикман.

Жители алтайского горного села накормят нас обедом, состоящим из национальных блюд, а затем проведут небольшую экскурсию. На ней мы узнаем много интересного о жизненном укладе в селе и о том, что важно для тех, кто чтит традиции предков.

16:30 — подъём на перевал Чике-Таман.

Мы продолжим путешествие по перевалам Горного Алтая, продвигаясь по спрятанной между скал серпантинной дороге, от красоты которой захватывает дух. С высоты 1200 метров на **перевале Чике-Таман** нам откроются невероятные виды на окружающие горы и тайгу.

Название Чике-Таман переводится как «плоская подошва». И чтобы вы лучше прониклись духом этих мест, гид поведает вам о легендах, связанных с перевалом и ближайшими горами. Кроме того, мы услышим рассказ о Шёлковом пути, который когда-то проходил поблизости, а также удивительную историю о строительстве этой дороги в советское время. Потрясающие виды будут окружать нас повсюду: из окна микроавтобуса и на остановках, во время которых мы немного прогуляемся по живописным окрестностям. Мы поднимемся на смотровые площадки, увидим Старый Чуйский тракт — участок пути, который когда-то был самым опасным для прохождения, поэтому работали на нём только самые бесстрашные и отчаянные!

17:30 — слияние Чуи и Катунь.

Именно здесь можно увидеть и по-настоящему осознать всю мощь водной стихии, её стремительность и безграничность. Две реки, слившись, становятся самой широкой частью Катунь и несут свои бурные воды вдаль. В обрамлении горного пейзажа это место смотрится особенно впечатляюще. Самые яркие эмоции от этого вида можно получить в период, когда воды Чуи и Катунь окрашены в разные цвета — он длится с июля до осени.

20:00 — ужин и заселение на базу отдыха.

Сегодня мы преодолели большой путь, увидели множество красот, познакомились с алтайскими гастрономическими и культурными традициями. После такого дня точно нужно как следует отдохнуть! Чем мы и займёмся на комфортной базе отдыха, где есть всё для того, чтобы вы смогли в полной мере расслабиться и насладиться окружающей природой.

День 2

Инопланетные пейзажи

Маршрут: село Акташ, отель — «Марс-1» — «Марс-2» — «Луна» — обед — Гейзерное озеро — мини-концерт горлового пения.

08:00 — завтрак.

09:30 — Гейзерное озеро.

После вкусного завтрака мы направимся к одной из самых живописных и знаковых достопримечательностей Алтая — Гейзерному озеру. Его называют не иначе как драгоценностью и жемчужиной Алтая. И хотя в предыдущие дни тура вы увидели немало завораживающих местных красот, виды этого озера точно смогут вас удивить.

Гейзерное озеро находится у подножия **Северо-Чуйского хребта**. Оно с первого взгляда поражает насыщенно-голубым, почти неземным оттенком воды. Причём цвет у озера неоднородный: в одних местах он темнее, в других — светлее. Оттенок топаза переходит в лёгкую лазурь или насыщенный синий, создавая так называемые донные рисунки. Причудливые многослойные узоры расходятся по озеру кругами и выделяют его на фоне многих других водоёмов лазурного цвета.

Причина особого цвета Гейзерного озера — уникальная глина разных оттенков голубого и синего, которая устилает дно озера и хорошо просматривается через абсолютно прозрачную воду. А за рисунки необычной формы отвечают подземные источники, питающие озеро. Во время активности родников глина поднимается, а потом оседает на дно. Именно перепады толщины в слоях глины и создают неповторимый орнамент.

10:30 — переезд в Кош-Агачский район, село Чаган-Узун.

На нашем любимом автобусе мы доедем до максимально доступной точки, а затем пересядем на высокопроходимый транспорт, чтобы добраться до труднодоступных и совершенно невероятных локаций. Метафорически нам предстоит не просто переезд, а настоящее путешествие на другую планету — на алтайский Марс!

Алтайский Марс и Луна

Перед нами предстанет удивительная местность, напоминающая пейзажи из фантастических фильмов про космос. Это не что иное, как дно доисторического океана, который простирался здесь около 90 млн лет назад. Учёные-археологи до сих пор находят в этих местах останки морских животных и делают самые неожиданные открытия. Многие уверены, что эти земли хранят ещё много секретов, которые человечеству только предстоит раскрыть.

Цвет песка и почвы алтайского Марса поражает пёстрыми красками, среди которых главенствуют все оттенки красного. Багровые горные выступы и скалы необычной формы создают чёткое ощущение того, что вы — первые колонизаторы Марса, отправившиеся на покорение Красной планеты.

На Алтае есть несколько «марсианских» станций. Каньон **«Марс-1»** встретит нас сразу при выходе из транспорта. Здесь можно прогуляться по красной инопланетной почве и сделать первые шаги по марсианскому рельефу.

Затем мы доедем до станции **«Марс-2»**, по пути продолжая наслаждаться космическими видами. **«Марс-2»** — это смотровая площадка, на которой мы увидим пологие цветные склоны, стремящиеся вниз, в долину Кызыл-Чин. Именно здесь получают самые неземные фотографии.

С Марса мы перенесёмся прямиком на алтайскую **«Луну»**. Здесь преобладают уже белые глиняные холмы, которые создают рельеф, напоминающий поверхность спутника Земли. Фигура космонавта с луноходом делает ощущение пребывания на Луне ещё реалистичнее. Неподалёку от алтайской Луны пасутся стада яков и верблюдов, что делает местность ещё самобытнее.

14:30 — обед.

Возвращаемся с Марса на Землю и отправляемся на обед. После такого количества космических впечатлений нужно обязательно подкрепиться.

15:30 — возвращение на базу отдыха.

На обратном пути мы сделаем небольшую остановку в **Курайской степи**, чтобы сфотографироваться на фоне **Северо-Чуйского хребта** — высоких заснеженных гор, одних из самых масштабных и впечатляющих на Алтае. Мы сделаем те самые фотографии, которые вы наверняка видели в Сети или у своих знакомых, добравшихся до юга Алтая.

Знаковые снимки, которые долго будут хранить воспоминания о нашем путешествии.

По пути гид поведаёт нам про обитателей Северо-Чуйского хребта — снежных барсов и архаров.

16:00 — мини-концерт горлового пения.

Кай, или горловое пение, — это древний вид искусства алтайского народа, самостоятельный музыкальный жанр.

Жители Алтая трактуют кай как пение души, которое объединяет человека с окружающим миром. Горловое пение — это

сакральный процесс, к которому мы сможем прикоснуться на небольшом концерте от лучших мастеров своего дела. Считается, что именно в Улаганском районе проживают самые искусные мастера горлового пения на всём Алтае. Мы услышим мелодии национальных инструментов и пение, воспринимать которое нужно не только ушами, но и обязательно сердцем. Мы откроем свои души сакральным историям алтайского народа и ещё лучше поймём помыслы, верования и чаяния местных жителей. Мы услышим, как мелодия вибрирует в унисон природе и раскрывает наши сердца и глаза, наполняя их любовью к этим местам.

День 3

Край озёр и скифов

Маршрут: село Акташ — Красные Ворота — Улаганские озёра — обед — перевал Кату-Ярык — Пазырыкские курганы — долина реки Чулышман — Куркуре — заселение на базу отдыха.

Сегодня нам предстоит переезд в ту часть республики, до которой добирается ещё меньше туристов, чем до юга Алтая. Край долин, водопадов и рек, который не захватил массовый туризм. Места, где до сих пор нет цивилизации в привычном смысле — большого количества магазинов, шумных кафе. Зато есть чувство неподдельного единения с природой и пейзажи безумной красоты, раскрывающие всю мощь природы и стихии Горного Алтая.

У нас есть уникальная возможность увидеть всё это с максимальным комфортом, не изнуряя себя излишне долгими пешими переходами и тяжёлыми рюкзаками. Утром нас будет ждать высокопроходимый транспорт, который доставит нас на точки и локации, недоступные для автобусов. Нас ждёт переезд в знаменитую **долину реки Чулышман**, где мы заселимся на базу отдыха, и множество красот по пути.

08:00 — завтрак.

09:00 — переезд к перевалу Кату-Ярык.

Перевал Кату-Ярык и долина Чулышмана — точки, до которых на Алтае доезжает не так много туристов. Места здесь напоминают одновременно Швейцарские Альпы и национальные парки Канады, но при этом обладают своим неповторимым колоритом. Здесь как нигде чувствуется дух свободы алтайского народа и их предков, здесь лучше всего ощущается сила и мощь природы, которую местные жители так чтут. Именно здесь хочется убрать подальше телефон, чтобы раствориться в моменте, глубоко вздохнуть и отдаться созерцанию головокругительных видов.

09:30 — Красные Ворота.

Так называют высокие отвесные скалы красного оттенка. Такой цвет они получили благодаря присутствию в их структуре вулканической породы с примесью киновари (особого минерала). Здесь мы сделаем первую остановку и первые фотографии в преддверии одного из самых живописных дней в нашем путешествии.

10:00 — Улаганские озёра.

Улаганские озёра — около 20 водоёмов, раскинутых по одноимённому плато на высоте 1500–2000 метров. Каждое озеро имеет свой характер, настроение и очарование. И мы посетим два самых впечатляющих и знаменитых из них. Первым станет **озеро Чейбек-Коль**. Оно вытянуто вглубь плато на 3 километра. Его ширина составляет 400 метров, а глубина — 33 метра. Это озеро также называют **Мёртвым**, ведь когда-то в его водах практически не было рыбы, которая просто не могла попасть сюда по крутому руслу реки. Сегодня в озере разводят промысловую рыбу, но название за ним всё равно сохранилось. Что, конечно же, способствует появлению множества интересных легенд и домыслов.

Затем мы отправимся на **озеро Киделю**. Оно расположено на высоте 2000 метров на Улаганском плато и имеет сакральное значение для алтайцев. Название его переводится как «коса мужчины» и связано с традицией, согласно которой мужчины должны были отращивать волосы на темени, чтобы получить так называемую мужскую косу.

По легенде, однажды гордый и смелый местный житель без памяти влюбился в красавицу, за расположение которой ему пришлось сражаться с сильным соперником. В ходе ожесточённого боя богатырь вырвал сопернику косу и швырнул её в воды этого озера. С тех пор за ним и закрепилось такое название.

Однако главная изюминка озера Киделю даже не его окутанная легендами атмосфера, а окружающие виды.

Заснеженные вершины горного хребта отражаются в ровной глади озера, создавая бесподобную по красоте оптическую иллюзию. Пейзажные фотографы просто обожают местные виды, отображая их в своих работах в разное время года. Мы также сможем попробовать запечатлеть мгновение абсолютной красоты и создать собственные фотошедевры.

12:00 — Пазырыкские курганы.

Одноимённые курганы находятся в **урочище Пазырык долины реки Большой Улаган**. Это знаменитые захоронения скифских вождей — в ходе раскопок учёные находили здесь мумифицированные тела царей и персидских коней, колесницы, ковры и многое-многое другое. Гид поведаёт нам историю этих мест, расскажет о том, как и чем жили древние народы Алтая, объяснит, как проходили раскопки и изучение захоронений. Некоторые из объектов, найденных здесь, сегодня хранятся в Эрмитаже. Пазырыкские курганы как нельзя лучше подходят для того, чтобы познакомиться с историей, бытом и традициями народов, населявших когда-то эти края.

13:00 — обед.

Чтобы дальнейшее путешествие проходило с удовольствием и хорошим настроением, нужно срочно подкрепиться! Этим мы с вами и займёмся в уютном кафе, а заодно передохнём и восстановим силы.

15:00 — перевал Кату-Ярык.

После обеда мы приблизимся к перевалу Кату-Ярык. Нас ждёт **смотровая площадка**, с которой открывается умопомрачительный вид на **долину Чулышман**. Пологие склоны гор с плоскими шапками и россыпью выступов под покрывалом из растительности спускаются вниз к реке, уходящей вдаль. Вершины гор как будто достают до облаков. Всё вместе это выглядит так фундаментально и впечатляюще, что не задуматься о величии природы в этом месте просто невозможно.

С верхней точки перевала мы также увидим серпантин, по которому нам предстоит спускаться в долину. Сверху он выглядит впечатляюще и помогает наглядно представить масштабы перепада высот. Вид на этот серпантин — безусловно, один из самых впечатляющих не только на Алтае, но и в России.

16:00 — водопад Куркуре.

После головокружительных высот нас ждёт спуск в долину и живописная прогулка до водопада Куркуре. Большой плюс этой локации в том, что прогулка не потребует от нас специальной подготовки — нам предстоит пройти по слегка каменистой, но всё же ровной дороге без существенных перепадов высот. Во время пути мы будем наслаждаться видами Горного Алтая и свежестью местного воздуха в отдалении от толп туристов.

С алтайского языка название водопада переводится как «неистовый» или «гремучий». Действительно, этот бурный, грохочущий горный поток создаёт впечатление неистовой природной стихии, которой остаётся лишь восторгаться. Вода вырывается из скальной породы и продолжает бурлить внизу, ударяясь о камни и выступы скал. Кажется, будто они сдались под мягкой, но настойчивой силой водных потоков. Результатом этого союза скал и воды стал невероятный пейзаж, который вы навсегда запечатлеете в своих сердцах и фотографиях.

Водопад состоит из двух каскадов высотой примерно 15 метров. Чтобы попасть к нему, сначала нам потребуется переплыть **реку Чулышман** на лодке, а затем двинуться в путь пешком.

Общая протяжённость маршрута туда и обратно — около 3,5 км.

19:30 — ужин, заселение на базу отдыха.

В долине реки Чулышман мы будем жить на одной из самых обустроенных баз отдыха. Мы выбрали максимально комфортный вариант проживания из возможных, чтобы вы могли насладиться красотами первозданного Алтая, раскрыть свои сердца и души навстречу духу горных красот в лучших условиях из имеющихся в этой части республики.

Абсолютно все варианты проживания в долине имеют особенности. Здесь нет линий электропередач — электричество поставляется за счёт солнечных панелей и генераторов. Из-за этого имеются ограничения в его использовании — в домиках нет розеток для фенов и других электроприборов. Заряжать гаджеты можно в домиках или специально отведённых местах.

В каждом домике имеется отдельный санузел с входом на веранде. Общий душ летнего типа располагается на территории базы.

День 4 Тайные долины и потаённые уголки

Маршрут: долина реки Чулышман — Каменные грибы — *рафтинг по реке Чулышман (по желанию)*.

09:00 — завтрак.

10:00 — урочище Аккурум (каменные грибы).

Урочище Аккурум и находящиеся здесь **каменные грибы** называют не иначе, как одним из главных чудес нашей страны. Скопления каменных глыб, образовавшиеся в результате выветривания и вымывания скальных пород, действительно похожи на гигантские инопланетные грибы. Эти глыбы, которые также называют курумами, до сих пор находятся в движении. Потому некоторые из них постепенно растут, а некоторые — разрушаются.

Некоторые учёные считают, что из-за движения пород алтайские каменные грибы через каких-то 30–50 лет и вовсе исчезнут. А потому природное чудо, которое в скорости может перестать существовать, нужно обязательно увидеть. Урочище Аккурум — это ещё и потрясающий вид на долину **реки Чулышман**, которая петляет между гор и пробивает себе дорогу вопреки мощи скал и горных пород. Каменные изваяния особенно эффектно смотрятся на фоне долины в окружении горных склонов и убегающей вдаль нитки такого своенравного и характерного Чулышмана.

Чтобы добраться до урочища Аккурум, сначала мы переправимся через Чулышман на лодке. Затем нас ждёт небольшое восхождение к самым каменным глыбам и площадке, с которой открывается потрясающий вид на долину.

14:30 — обед.

16:00 — *рафтинг по реке Чулышман (по желанию)*.

*Желающие могут не ограничиваться осмотром долины с суши и переправами на лодке по пути к **водопаду Куркуре** и **каменным грибам**, но и покорить водную стихию долины реки Чулышман, отправившись на рафтинг!*

Нас ждут шесть порогов второй категории сложности. Это оптимальный уровень для новичков, желающих почувствовать прилив адреналина, но при этом оставаться в абсолютной безопасности и иметь возможность наслаждаться окружающими пейзажами.

Воды Чулышмана в июле достаточно тёплые для того, чтобы в сплаве можно было участвовать без гидрокостюмов. Перед стартом сплава на рафтах для вас проведут инструктаж, а также выдадут жилеты и шлемы.

! Рафтинг на реке Чулышман оплачивается отдельно. В стоимость входит трансфер до места старта сплава, инструктаж, сопровождение инструктора на всём продолжении водного маршрута, экипировка. Экскурсия состоится в случае благоприятных погодных условий. О своём желании посетить экскурсию необходимо сообщить при бронировании тура. Экскурсия оплачивается на месте. Общая продолжительность экскурсии — около 2 часов. Время на воде — около 1 часа.

Если водные приключения вам не по душе, вы можете провести свободное время на лоне природы, наслаждаясь красотами удалённого Горного Алтая, отдаваясь течению времени, шелесту ветра и шёпоту речных вод. Или, например, отправиться рыбачить, взяв на базе отдыха в аренду снасти.

Мы спланировали тур таким образом, чтобы у каждого была возможность насладиться легендарными и потаёнными пейзажами уединённого Горного Алтая в комфортном темпе, раскрыть душу сакральным красотам заповедных уголков со своей собственной скоростью.

18:00 — *пикник на базе отдыха (по желанию)*.

В этот вечер мы предлагаем вам насладиться всеми прелестями проживания на базе отдыха на юге Алтая и провести его в приятной компании на свежем воздухе. Турлидер организует пикник для всех желающих, подобрав идеальное меню, в котором отразится особый колорит Горного Алтая и общее настроение нашего путешествия. К этому моменту мы все уже успеем как следует познакомиться друг с другом, ведь общие приключения объединяют! Вечер среди звёзд и свежего воздуха — отличный повод сблизиться ещё сильнее и поделиться впечатлениями о прошедших днях.

В последний вечер в долине Чулышмана вы можете также посетить баню с алтайским колоритом. Это место, где можно как следует расслабиться, оставить позади усталость, смыть дорожную пыль и посвятить время себе. Неутомимый дух Горного Алтая не оставит нас даже во время таких простых и привычных развлечений, как посещение бани.

День 5 С юга на север сквозь мощь стихии

Маршрут: долина реки Чулышман — седло Сартакпая — мыс Кырсай — озеро Телецкое — водопад 40 грехов — водопад Девичьи слёзы — водопад Аю-кечпес — водопад на реке Большая Корбу — водопад Эстюба — озеро Телецкое — село Артыбаш.

09:00 — завтрак.

10:00 — переезд к мысу Кырсай.

Сегодня мы покидаем долину Чулышмана и отправляемся к **Телецкому озеру**, которое также называют Голубой, а иногда и Золотой жемчужиной Алтая. По величине и запасам воды Телецкое озеро считается вторым в России после Байкала. Телецкое озеро окружено горными вершинами и хребтами разной высоты. По всей длине горная гряда имеет широкие каменные ступени, отвесы и уступы, многие из которых возвышаются на сотни метров. По некоторым уступам вниз устремляются потоки воды, образуя очень живописные водопады.

Нас ждёт путешествие от южной части Телецкого озера, **мыса Кырсай**, до его северной части, **села Артыбаш**.

Во время него вы сможете воочию увидеть все красоты самого живописного озера Алтая, насладиться видами и ощутить мощь водной стихии республики.

Переход с юга на север даёт возможность впитать гораздо большее количество красот и открыть своё сердце месту, по праву считающемуся одним из самых красивых во всей России.

10:30 — седло Сартакпая.

Это небольшой скальный выступ, встреча с которым ждёт нас на пути к югу Телецкого озера. Со всех сторон он густо покрыт мхом самых разнообразных оттенков, можжевельником и мелкими цветами, похожими на альпийские. Отсюда открывается потрясающий вид на долину, которая предстанет перед нами ещё в одном необычном ракурсе.

Для местных жителей **седло Сартакпая** — место силы. При определённом ракурсе этот скальный выступ действительно очень похож на седло для коня.

По древним легендам, Сартакпай был алтайским богатырём, прародителем всего алтайского народа. По преданиям, он мог двигать горы и изменять русла рек, а небольшая заросшая гора с двумя вершинами была его седлом.

12:30 — путешествие на катере на север Телецкого озера, с. Артыбаш.

Сегодня мы не просто пересечём Телецкое озеро — за один день мы увидим лучшие локации в его окрестностях. Причём некоторые из них не только с воды, но и с суши.

Нас ждут:

— водопад 40 грехов

— водопад Девичьи слёзы

— водопад Аю-кечпес

— водопад на реке Большая Корбу

— водопад Эстюба

Для осмотра двух последних водопадов мы сойдём на сушу. А если погода и высота волны своенравного Телецкого озера позволят подойти к берегу, сделаем дополнительную остановку для того, чтобы ещё больше погрузиться в атмосферу Голубой Жемчужины.

Путешествие с севера на юг Телецкого озера мы осуществляем **на быстроходных катерах**. Это лучший способ не просто совершить переход, но и высадиться в тех локациях, где это возможно. Мы сможем замедлиться там, где красота и величие природы не терпят суеты. Мы будем ускоряться в нужный момент, чтобы услышать свист ветра,

почувствовать мощь природы и раствориться в моменте, в котором соединяются все стихии.

15:30 — обед.

16:30 — заселение в гостиницу в с. Артыбаш.

19:00 — экскурсия в этнографический музей с дегустацией местных продуктов.

Вечером мы отправимся на экскурсию в этнографический музей, расположенный в аиле, национальном алтайском жилище. Во время неё вы соприкоснётесь с удивительной философией алтайского народа, узнаете, что значит число 6 на Алтае и почему кедр считается деревом верхнего мира. Вы также **продегустируете алтайские продукты:** копчёный сыр — курт, баурсаки — «пончики» с мёдом, «алтайские рафаэлло» — чок-чок, копчёное мясо марала с национальным молочным вином — араки и травяной чай.

Алтай удивляет не только природой, но и своей философией, и у нас будет ещё один шанс убедиться в этом.

День 6 Голубая жемчужина Алтая

Свободный день на берегу Телецкого озера.

Сегодня вас ждёт свободный день на берегу Телецкого озера в **селе Артыбаш**. Вы можете провести его на своё усмотрение: неспешно наслаждаться природой северного побережья Голубой жемчужины или добавить немного активности.

Турлидер подробно расскажет обо всех возможностях отдыха в этом волшебном месте и поможет организовать этот день так, чтобы он стал прекрасным завершающим аккордом нашего волшебного путешествия.

*В Артыбаше вы можете **арендовать сап**, чтобы прокатиться по водной глади озера и покачаться на его волнах, отпустив все заботы и впитывая волшебный алтайский воздух.*

*Вы можете посетить знаменитый **зоопарк «Таёжный»**, который называют не иначе как гордостью региона. Здесь проживает множество животных, но главная гордость самого зоопарка, конечно же, — маралы.*

*Желающие также смогут совершить экскурсионный **подъём на канатной дороге** местного горнолыжного курорта, чтобы обозреть просторы вокруг с двух смотровых площадок, выпить чашечку ароматного зернового кофе и перекусить горячим бургером из мяса марала.*

*А ещё можно пройтись по **экологической тропе «Третья речка»** с каскадом водопадов и живописным ущельем и поближе познакомиться с природой этой части Алтая.*

День 7 До свидания, Алтай

Село Артыбаш — аэропорт Горно-Алтайск.

05:00 — ранний выезд.

В этот день нас ожидает ранний выезд и 4-часовой переезд до аэропорта Горно-Алтайска. Позавтракаем мы в пути, а по дороге сможем полюбоваться пейзажами Горного Алтая, которые, уверены, теперь надолго останутся в вашем сердце.

08:50 — прибытие в аэропорт Горно-Алтайска.

! Обратный вылет необходимо планировать не ранее 10:20. Если вы хотите улететь из Барнаула, в город вы прибудете около 14:00–14:30. Вылет из Барнаула следует планировать не раньше 16:30 или на следующий день.

Содержание тура

В стоимость включено

Услуги:

- Проживание в отелях и на базах отдыха (6 ночей)

В стоимость не включено

- Авиабилеты до Барнаула или Горно-Алтайска

- Переправа на лодке к водопаду Куркуре
- Переправа на лодке к Каменным Грибам
- Высокопроходимый транспорт до алтайского Марса
- Полноприводные минивэны до перевала Кату-Ярык и долины реки Чулышман
- Трансфер на высокопроходимом транспорте от долины реки Чулышман до мыса Кырсай
- Переход с севера Телецкого озера на юг на высокопроходимом транспорте
- Завтрак: континентальный / шведский стол
- Обеды (2, 3, 4, 5 день)
- Обед у местных жителей
- Сопровождение профессиональным гидом на протяжении всего маршрута
- Сопровождение турлидером на протяжении всего маршрута
- Транспортное обслуживание по программе
- Приветственные подарки
- Сюрпризы во время тура
- Памятные подарки в конце тура
- Авиаперелёт (в туре с перелётом)

Билеты и экскурсии:

- Трассовые экскурсии на протяжении всего тура
- Посещение Каракольской долины
- Осмотр памятника мальчика с сусликом
- Осмотр Башадарских курганов
- Посещение смотровой площадки на перевале Чике-Таман
- Смотровая площадка слияния рек Чуи и Катунь
- Входной билет на «Марс-1», «Марс-2» и «Марс-3»
- Входной билет на локацию «Гейзерное озеро»
- Входной билет на «Луну»
- Мини-концерт горлового пения
- Входной билет на локацию «Пазырыкский курган»
- Посещение Красных ворот
- Посещение Улаганских озёр
- Посещение смотровой площадки на перевале Кату-Ярык
- Посещение водопада Куркуре
- Посещение Каменных грибов
- Посещение мыса Кырсай
- Осмотр Седла Сартакпя
- Водопад 40 грехов
- Водопад Девичьи слёзы (с суши или воды по погоде)

Оплачивается на месте (по желанию):

- Ужины
Обед (шестой день)
- Рафтинг на реке Чулышман — 3000 рублей с человека
- Экскурсионный подъём на канатной дороге в селе Артыбаш — 600 рублей (стоимость может быть увеличена партнёром)
- Прокат сапов на Телецком озере — 1000–2000 рублей (стоимость может быть увеличена партнёром)

- Водопад Аю-кечпес
- Водопад на реке Большая Корбу (с суши)
- Водопад Эстюба
- Экскурсия в этнографический музей с дегустацией национальных продуктов
- Свободный день в посёлке Артыбаш на берегу Телецкого озера

- ⓘ Туроператор оставляет за собой право менять порядок экскурсий, время начала и место сбора или производить замену объекта показа на аналогичные, сохраняя при этом общий объем программы
- ⓘ Размещённые данные носят информационный характер и не являются публичной офертой.